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На двор'еНа двор'е  ��

Моц ны ве цер 
і га ла лё дзі ца на да ро гах

На на ступ ным тыд ні сі ноп ты кі абя ца юць 
па ха ла дан не і ўтва рэн не снеж на га по кры ва

Зі мо вы ха рак тар на двор'я ча ка ец ца ў Бе ла ру сі ў апош-
нія дні ліс та па да, па ве дам ляе га лоў ны сі ноп тык Рэс пуб-
лі кан ска га цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые-
ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га 
ася род дзя Мінп ры ро ды Свят ла на РЫ БА КО ВА.

У пят ні цу ў асоб ных ра ё нах прой дуць не вя лі кія апад кі — 
дождж і мок ры снег, ту ман, маг чы мы сла бы га ла лёд, на да ро-
гах га ла лё дзі ца. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра скла дзе 
ад ну ля да плюс 5 гра ду саў. Сы рое і вет ра нае на двор'е ча ка-
ец ца ў нас і ў су бо ту. Пе ра важ на ў паў ноч най част цы кра і ны 
прой дуць ка рот ка ча со выя апад кі (мок ры снег і дождж), ча ка-
ец ца сла бы га ла лёд, уна чы і ра ні цай на да ро гах га ла лё дзі ца. 
Удзень у паў ноч ных і цэнт раль ных ра ё нах праг на зу ец ца моц-
ны па ры віс ты ве цер. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад 5 
ма ро зу на ўсхо дзе да 2 цяп ла на за ха дзе кра і ны, удзень — ад 
мі нус 1 гра ду са да плюс 5.

У ня дзе лю на тэ ры то рыі кра і ны бу дуць гас па да рыць фран-
таль ныя раз дзе лы, звя за ныя з цык ло нам, які змя шча ец ца з 
Ле нін град скай воб лас ці на Верх нюю Вол гу. На двор'е яшчэ 
па гор шыц ца. Амаль паў сюд на бу дуць іс ці мок ры снег і дождж. 
Ча ка ец ца сла бы га ла лёд, уна чы і ра ні цай на да ро гах га ла лё-
дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад мі нус 2 гра ду саў 
да 4 цяп ла, удзень бу дзе ад мі нус 1 да плюс 5 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў, на на ступ ным тыд ні да нас 
із ноў за ві тае зі ма, утво рыц ца снеж нае по кры ва і па ха ла дае. 
У па ня дзе лак ча ка ец ца па ступ лен не ха лод ных па вет ра ных 
мас з поў на чы Еў ро пы. На боль шай част цы тэ ры то рыі кра і-
ны прой дзе ка рот ка ча со вы снег, сла бая мя це лі ца. Ра ні цай і 
ўдзень у асоб ных ра ё нах ча ка ец ца моц ны па ры віс ты ве цер. На 
асоб ных участ ках да рог — га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе мі нус 1 — мі нус 6 гра ду саў, удзень —ад мі нус 
4 гра ду саў да 1 цяп ла. Хо лад на і вет ра на бу дзе і ў аў то рак. На 
боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дзе ка рот ка ча со вы 
снег. На асоб ных участ ках да рог за ха ва ец ца га ла лё дзі ца. Тэм-
пе ра ту ра па вет ра ўна чы па ні зіц ца да 3—9 ма ро зу, удзень — ад 
мі нус 5 гра ду саў да плюс 1.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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ПРА МАЯ ЛІ НІЯ
ПА ЧУЦЬ І ДА ПА МАГ ЧЫ

У гэ тую су бо ту, 26 ліс та па да, ад бу дзец ца су мес ная пра-
мая тэ ле фон ная лі нія кі раў ні ка ад мі ніст ра цыі Фрун зен-
ска га ра ё на г. Мін ска Ар цё ма ЦУ РА НА і рэ дак цыі га зе ты 
«Звяз да». На гад ва ем, што нумар (8 017) 204 31 26 пра цуе 
з 9.00 да 12.00.

Так са ма 26 ліс та па да ад бу дзец ца пра мая тэ ле фон ная 
лі нія кі раў ні ка спраў Га ра доц ка га рай вы кан ка ма Іры ны 
ДЗЯМ' Я НЕН КІ і рэ дак цыі га зе ты «Звяз да». Тэ ле фа нуй-
це з 9.00 да 12.00 па тэ ле фо не (8 02139) 41 4 45.

Пра тое, якія пы тан ні ўзні ма юць жы ха ры Фрун зен-
ска га ра ё на ста лі цы і Га ра доч чы ны, а так са ма, як ула ды 
зна хо дзяць спо са бы іх вы ра шэн ня, мож на да ве дац ца са 
ста ро нак на ша га вы дан ня.

«Звяз да» заў сё ды імк нец ца асвят ляць са мыя ак ту-
аль ныя і важ ныя тэ мы, якія са праў ды за кра на юць на шых 
чы та чоў. Пра мыя лі ніі з кі раў ні ка мі мяс цо вай ула ды — 
эфек тыў ны спо саб быць па чу тым, та му прак ты ку су мес-
най ра бо ты мы пла ну ем раз ві ваць і да лей.

За кад рамЗа кад рам  ��

ЗА БЫ ТЫ ГЕ РОЙ
Учо ра ў шы ро кі пра кат вый шла кі на стуж ка 
«28 пан фі лаў цаў». А ўжо сён ня гэ ты фільм пра 
подз віг па ка жуць у кі на тэ ат ры ва Уз дзе.

Пе рад се ан сам прад стаў ні кі ра ён най ар га ні за цыі 
Бе ла рус ка га са ю за афі цэ раў рас ка жуць мяс цо вым 
жы ха рам аб іх зем ля ку — Паў лу Гун дзі ло ві чу, ура-
джэн цу вёс кі Ліц вя ны, чый подз віг быў не за слу жа на 
за бы ты.

Наш зям ляк ка ман да ваў той са май 4-й ро тай 1075-
га страл ко ва га пал ка 316-й страл ко вай ды ві зіі, якая 
16 ліс та па да 1941 го да ў ра ё не раз' ез да Ду ба се ка ва 
спы ні ла на ступ лен не 50 ня мец кіх тан каў. Праў да, у 
лі ку тых 28 ге ро яў імя на ша га зем ля ка не зна чыц ца. 
А між ін шым, Па вел Гун дзі ло віч ка ман да ваў ро тай у 
140 ча ла век. Ме на ві та яго бай цы, аба ра ня ю чы Маск-
ву, утрым лі ва лі па зі цыі на Ва ла ка лам скім на прам ку 
паў та ра ме ся ца. За гі ну лі амаль усе.

Ёсць ін фар ма цыя, што ме на ві та Па вел Гун дзі ло-
віч упер шы ню агу чыў ім ёны 28 пан фі лаў цаў — тых, 
ка го ўспом ніў. Ся род іх бы лі за бі тыя і знік лыя без 
вес так. Мож на ска заць, што ме на ві та наш зям ляк 
па спры яў та му, што гэ тыя лю дзі атры ма лі най вы-
шэй шыя ўзна га ро ды. А сам ён ад зна ча ны ні чым 
не быў.

У тым баі яму па шчас ці ла — ён вы жыў. Але ва-
ро жая ку ля да гна ла яго ў 1942 го дзе.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kаnуutа@zvіаzdа.bу
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Бе ла рус кія дзяў ча ты 
атры ма лі пра ва 
ўдзель ні чаць у 
фі наль най част цы 
кан ты нен таль на га 
пер шын ства, 
ня гле дзя чы на тое, што 
не за ня лі пер шае мес ца 
ў сва ёй ад бо рач най 
гру пе G. На вы шэй шым 
рад ку раз мяс ці лі ся 
бель гій кі, якім ня даў на 
бе ла рус кі прай гра лі ў 
ад бо ры — 61:67.

Згод на з рэг ла мен там Еў-
ра бас ке ту ў фі наль ную част-
ку пра хо дзяць ка ман ды, якія 
за ня лі пер шыя мес цы і леп-
шыя шэсць дру жын, якія за ня лі дру гія рад-
кі ў гру пах. Ме на ві та ў лік апош ніх і тра пі лі 
па да печ ныя но ва га трэ не ра збор най На тал лі 
Тра фі ма вай. У за ключ ным мат чы ад бо рач на га 
тур ні ру ў на шай гру пе збор ная Бель гіі раз гра-
мі ла ка ман ду Поль шчы — 77:61 і фі ні ша ва ла 
пер шай. На ша збор ная за ня ла дру гі ра док, а 
збор ная Поль шчы ста ла трэ цяй.

Та кім чы нам, про пуск у фі наль ную част ку 
чэм пі я на ту Еў ро пы атры ма лі: Сла ве нія, Фран-
цыя, Іта лія, Укра і на, Венг рыя, Ра сія, Бель гія, 
Тур цыя, Іс па нія, Бе ла русь, Лат вія, Грэ цыя, Сер-
бія, Сла ва кія, Чар на го рыя і гас па ды ня тур ні-
ру — Чэ хія.

Кан ты нен таль ны тур нір прой дзе з 16 па 27 
чэр ве ня 2017 го да ў Пра зе і Гра дзец-Кра ла ве. 
Жа раб' ёў ка ад бу дзец ца 9 снеж ня.

На га да ем, што на шы бас кет ба ліст кі дэ бю та-
ва лі на чэм пі я на це Еў ро пы ў 2007 го дзе ў Іта ліі. 
Там дзяў ча ты па ка за лі свой леп шы вы нік, узяў-
шы брон за выя ме да лі чэм пі я на ту. У скла дзе 
ка ман ды та ды бы лі ця пе раш ні трэ нер збор най 
На тал ля Тра фі ма ва, а так са ма Але на Леў чан ка, 
Тац ця на Тро і на, На тал ля Мар чан ка, Анас та сія 
Ве ра ме ен ка і ін шыя. Яшчэ двой чы бе ла рус кі 
фі ні ша ва лі чац вёр ты мі ў 2009 і 2015 га дах, бы лі 
пя ты мі ў 2013-м і дзя вя ты мі ў 2011-м.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by

ПУ ЦЁЎ КА Ў ЧЭ ХІЮ
Жа но чая бас кет боль ная збор ная пра бі ла ся 

на чэм пі я нат Еў ро пы

У Ві цеб скай аб лас ной 
біб лі я тэ цы імя У. І. Ле ні на 
ад бы ла ся між на род ная 
на ву ко ва-прак тыч ная 
кан фе рэн цыя, пры све ча ная 
385-год дзю вы ха ду ў свет 
«Бук ва ра» Спі ры до на Со ба ля. 
Больш за 50 на ву коў цаў, 
му зей ных ра бот ні каў, 
да след чы каў з Бе ла ру сі, Лат віі 
і Ра сіі пры ня лі ў ёй удзел. Ра зам 
з біб лі я тэ кай у якас ці 
ар га ні за та раў кан фе рэн цыі 
вы сту пі лі Ві цеб скі дзяр жаў ны 
ўні вер сі тэт імя П. М. Ма шэ ра ва 
і аб лас ны края знаў чы му зей. 
Па вы ні ках на ву ко вай су стрэ чы 
пла ну ец ца вы дан не дру го га 
то ма края знаў ча га што год ні ка 
«Ві цеб скі край», які быў 
за сна ва ны сё ле та.

Спі ры дон Со баль на ра дзіў ся ў сям'і 
ма гі лёў ска га бур міст ра і сваю пер шую 
аду ка цыю атры маў у Ма гі лё ве. У 1630 
го дзе ён за сна ваў пры Ку це ін скай лаў ры 
пад Ор шай дру кар ню, якая ў XVІІ ста-

год дзі ста ла цэнт рам бе ла рус ка га кі ры-
ліч на га кні га дру ка ван ня. Со баль ве даў 
не каль кі моў. Дзя ку ю чы яму вый шлі ў 
свет ка ля 20 вы дан няў. Імем Спі ры до на 
Со ба ля ў Ма гі лё ве на зва ная аб лас ная 
ўзбуй не ная дру кар ня, а ў Ор шы — ву-
лі ца.

У біб лі я тэ цы сё ле та пра хо дзіць шмат 
ме ра пры ем стваў для ама та раў гіс то рыі. 
У пры ват нас ці, пас ля за кан чэн ня кан-
фе рэн цыі, пры све ча най «Бук ва ру» 1631 
го да, за ці каў ле ныя пра слу ха лі лек цыю 
«Тра ды цыі га рад ско га са ма кі ра ван ня ў 
Ві цеб ску». Гэ та част ка пра ек та «Ві цебск: 
рэ аль ная і па пу ляр ная гіс то рыя род на га 
го ра да». На мі ну лых лек цы ях гіс то ры кі, 
ама та ры даў ні ны рас па вя да лі пра па се лі-
шчы на мес цы бу ду ча га го ра да. Га ва ры лі 
і пра ро лю кня гі ні Воль гі ў яго ста ра даў-
няй гіс то рыі, ро лю скан ды на ваў у раз віц ці 
ганд лё вых шля хоў, га ра доў і княст ваў на 
Ру сі. Вя лі кую ці ка васць вы клі ка ла і тэ ма 
рэ лі гій на га жыц ця, га рад ско га по бы ту ў 
Х—ХІ ІІ ста год дзях.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.
pukshanskі@zvіazda.by

Бук вар уз рос там 385 га доў і не толь кі
У глы бін цы ўсё больш лю дзей ці ка вяц ца гіс то ры яй і края знаў ствам

К участию в торгах допускаются юридические и физиче-
ские лица, заключившие соглашения с организатором торгов 
о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и про-
ведения аукциона, внесшие задаток, а также представившие 
организатору торгов следующие документы: 

- копии платежных поручений о внесении задатка за по-
дачу заявления на расчетный счет 3012000041810 в филиале 
№400 ГОУ ОАО АСБ «Беларусбанк», код 752, УНП 590727594 
получатель – ГП «Гродненский центр недвижимости». Юри-
дическое лицо: доверенность, выданную представителю 
юридического лица (кроме случаев, когда юридическое лицо 
представляет его руководитель), одну копию учредительных 
документов. Физическое лицо: паспорт, а в случае участия 
в аукционе представителя физического лица – паспорт и 
нотариально заверенную доверенность.

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукцио-
на с торгов в любое время, но не позднее чем за 3 календар-

ных дня до назначенной даты проведения аукциона, о чем 
организатором аукциона извещаются участники аукциона.

В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу 
того, что заявление на участие в нем подано только одним 
участником или для участия в нем явился только один участник, 
предмет аукциона продается этому участнику при его согласии 
по начальной цене продажи, увеличенной на 5 процентов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом 
НДС осуществляется победителем торгов (покупателем) в 
порядке, предусмотренном в договоре купли-продажи. 

Договор купли-продажи между продавцом и победителем 
торгов (покупателем) подписывается в течение 5 рабочих 
дней со дня проведения аукциона.

Победитель обязан возместить расходы, связанные с орга-
низацией и проведением аукциона, в течение 3 рабочих дней с 
момента подписания протокола о результатах аукциона.

Адрес сайта: www.grodno.gov.by

Извещение о повторном открытом аукционе по продаже имущества, 
расположенного по адресу: г. Гродно, ул. Суворова, 127 

13 декабря 2016 года
Вид аукциона 

открытый Лот № 1 Лот № 2

Предмет 
аукциона

Комплекс зданий, изолированных помещений, сооружений и оборудования, включаю-
щий 11 капитальных строений (производственные корпуса, административно-бытовой 
корпус, бетонно-смесительный узел, мотовозное депо, складские помещения, открытый 
склад готовой продукции, железнодорожный путь № 3, благоустройство территории), 
водопроводную сеть чугунную, электрическую сеть 0,4 кВ, эстакаду для разгрузки и по-
грузки ж/б изделий, дом-вагончик, токарный станок 16К20, кран-балка 1Б-5, П/Я-128/1, 
установку для нагрева воды «Эффект», кран мостовой Т-40, кран мостовой КМ-10

Складские 
помещения общей 
площадью 11,1 м2 

и общей площадью 
145,6 м2

Начальная 
цена продажи 3 348 242,4 рубля (с учетом НДС 20%) 31 680 рублей

(с учетом НДС 20%)

Кадастровые 
номера 

земельных 
участков 

и размеры 

440100000002006703 площадью 1,2520 га, 440100000002006703 площадью 1,2520 га, 
440100000002006706, площадью 0,0133 га, 440100000002006704 площадью 0,8189 га, 
440100000002006705, площадью 0,0251 га, 440100000002006709 площадью 0,0360 га, 
440100000002006710 площадью 0,0146 га, 440100000002006714 площадью 0,1545  га, 
440100000002006712 площадью 0,3151 га, 440100000002006715 площадью 0,0642 га, 
440100000002006711, площадью 0,1863 га, 440100000002006713 площадью 0,3361 га, 
440100000002006707 площадью 0,7542 га, 440100000002006708 площадью 0,1046 га, 
440100000001006541 площадью 0,0069 га

440100000001006542 
площадью 0,0034 га и 
440100000001006543 
площадью 0,0234 га

Месторасположение земельных участков г. Гродно, ул. Суворова, 127
Продавец Ликвидационная комиссия КУП «Гродненский завод СЖБ-10»

Имущественное право земельных участков Право постоянного пользования
Сумма задатка 600 000 рублей 6 000 рублей

Организатор аукциона КУП по оказанию услуг «Гродненский центр недвижимости», тел.: 720537, 720546
Дата проведения аукциона 13 декабря 2016 года

Время проведения аукциона 12.00
Место проведения аукциона г. Гродно, пл. Ленина, 2/1, актовый зал

Место приема заявлений 
и прилагаемых к нему документов г. Гродно, пл. Ленина, 2/1, кабинет 57

Дата и время начала приема документов 28 ноября 2016 года 8.00
Дата и время окончания 

приема документов 9 декабря 2016 года 17.00

Ад бы ва ец ца гэ та ў ме жах 
ад мыс ло ва га пра ек та «Чы та ем 
Баг да но ві ча на мо вах на ро даў 
све ту», зла джа на га Вы да вец кім 
до мам «Звяз да» пры пад трым цы 
Лі та ра тур на га му зея кла сі ка і ста-
ліч най біб лі я тэ кі №8, якая но сіць 
яго імя. Вы дат ны верш Мак сі ма 
«Я ха цеў бы спат кац ца з Ва мі на 
ву лі цы...» у пе ра кла дзе на роз-
ныя мо вы чы та юць іх нось бі ты. 
Ві дэа мож на па ба чыць на сай це 
zvіazda.by.

Тэ о рыя паэ тыч на га пе ра кла ду 
сцвяр джае: пе ра ство ра ны на ін-
шай мо ве, верш му сіць за хоў ваць 
не толь кі сэнс і рыф му, але і рытм, 
ме ло ды ку гу чан ня. Гэ та амаль ма-
гія — агу ча ны на не зна ё май мо-
ве, твор мо жа пад ацца род ным і 
бліз кім. Ме на ві та та кое ча раў ніц-
тва ад бы ва ец ца, ка лі чу еш твор 
Мак сі ма Баг да но ві ча на кі тай скай, 
хар вац кай, ка ра цін скай і мно гіх ін-
шых мо вах.

Пра ект, зла джа ны да 125-год-
дзя кла сі ка, якое мы ад свят ку ем 

9 снеж ня, яшчэ раз да каз вае — 
са праўд ная паэ зія не мае ме жаў, 
пры га жосць сло ва паэ та вы раз на 
ад чу ва ец ца на роз ных мо вах, а 
ме ло ды ка, за кла дзе ная ў яго аў-
та рам, за ча роў вае і пры му шае ду-
маць. Верш «Я ха цеў бы спат кац ца 
з Ва мі на ву лі цы...» на пі са ны ў ча сы, 
ка лі іш ла Пер шая су свет ная вай-
на, за клі кае да ўза е ма ра зу мен ня, 
мі ру. Са праў ды, пе ра фра за ваў шы 
зна ка мі тыя сло вы паэ та, на вош та 
сва рыц ца, ка лі мы ўсе ра зам ля цім 
да зор?

Маг чы ма, з гэ тай пры чы ны, 
зра зу меў шы па сту лат Мак сі ма, 
на пра па но ву ар га ні за та раў пра-
ек та «Чы та ем Баг да но ві ча на мо-
вах на ро даў све ту» так ах вот на 
ад гук ну лі ся прад стаў ні кі ін шых 
на ро даў і куль тур, якія жы вуць у 
Бе ла ру сі, а так са ма нось бі ты моў 
з уся го све ту. 

Ма ры на ВЕ СЯ ЛУ ХА.
vesіaluha@zvіazda.by

�

Іні цы я ты ваІні цы я ты ва  ��

Паэзія без ме жаў
Нось бі ты роз ных моў чы та юць верш Багдановіча

Ты туль ная ста рон ка «Бук ва ра» 
Спі ры до на Со ба ля, 1631 год, 

Ку це ін ская дру кар ня.


